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Francouzský televizní kanál France 24 byl v Burkině Faso

pozastaven. Nařídily to úřady země. Toto označení platí pro

území celé africké země.

Vláda Burkiny Faso 1. března vypověděla vojenskou dohodu s

Francií, která byla podepsána před více než 60 lety. Burkina Faso

začátkem ledna rozvázala s Paříží v oblasti obrany dohodu, na jejímž

základě byl na území africké země rozmístěn francouzský kontingent

speciálních sil o síle až 400 bojovníků. 19. února francouzské

jednotky, které byly v Burkině Faso od roku 2009, opustily zemi.

Jak začátkem března poznamenal zpravodajský portál LeFaso se

sídlem v Burkině, v Africe roste nespokojenost s Francií a její

politikou. Nová strategie Francie v Africe je podle expertů v podstatě

pokusem Paříže přizpůsobit se novému geopolitickému uspořádání

sil na kontinentu s co nejmenšími ztrátami a pokusit se udržet

alespoň část svého dřívějšího vlivu.

Potíže Francie v Africe v posledních letech rychle narostly. Úřady

Mali, Středoafrické republiky a Burkiny Faso tedy požadovaly úplné

stažení francouzských sil z jejich území. Vláda Burkiny Faso

vypověděla dvě dohody o vojenské spolupráci s Francií. Nyní je na

základnách v Africe asi 3500 francouzských vojáků.
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V Mali, Burkině Faso, Čadu, Nigeru a Demokratické republice Kongo

se v posledních měsících konaly velké demonstrace proti přítomnosti

Francie. V návrhu nové ústavy Mali, který je předložen k národnímu

referendu, je status francouzského jazyka v zemi snížen na

„pracovní“.

Kromě toho se v hlavním městě Burkiina Faso, Ouagadougou, 24.

března konalo shromáždění na podporu oboustranně výhodného

partnerství s Ruskem.

Tuto akci iniciovala Koalice afrických vlastenců Burkiny Faso (COPA-

BF). Aktivisté této organizace zmobilizovali stovky svých příznivců,

aby posílili nové úřady země na cestě k navázání vztahů s Ruskem.

Lidé vycházeli s hesly „Ať žije prezident Putin“, „Rusko-Burkina

Faso, spolupráce na celý život“. Řečníci apelovali na úřady, „aby se

nebály jít a požádat Rusko, aby pracovalo na stejné úrovni“, aby

postupovalo vpřed a neohlíželo se ani doprava, ani doleva.

Ruský velvyslanec v Pobřeží slonoviny a současně v Burkině Faso

Alexej Saltykov řekli, že rozhodnutí burkinských úřadů omezit

dřívější privilegovanou spolupráci s Francií a přeorientovat ji na

strategické partnerství s Ruskem je principiálním postojem vedení

země.

Pokud se podle diplomata úřady Burkiny Faso domnívají, že nastal

čas přeformátovat vnější vztahy a věnovat větší pozornost spolupráci

s Ruskem, pak jde o suverénní rozhodnutí současných burkinských

úřadů.

Předseda přechodného parlamentu Burkiny Faso Ousmane Buguma

již dříve řekl, že Rusko a Afrika by měly vytvořit společnou banku,

aby se usnadnily bankovní operace mezi regiony a financovaly se

různé projekty. Podle něj je za přítomnosti společného obchodu

nejlepší mít finanční systém, který by usnadňoval finanční transakce

mezi zeměmi. Například při vývozu zboží do Ruska se zjednoduší

bankovní převody.
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Předtím Buguma oznámil, že se dohodl s předsedou Státní dumy

Ruska Vjačeslavem Volodinem na vytvoření meziparlamentní

skupiny přátelství.

Na památku obětí staletého obchodu s černými otroky, který

evropští kolonialisté prováděli v oblasti Atlantského oceánu,

schválilo shromáždění OSN v roce 2007 25. březen jako

Mezinárodní den památky obětí otroctví a transatlantického

obchodu s otroky. Během čtyř století bylo Evropany násilně

odvlečeno z Afriky za prací do amerických kolonií více než 18

milionů lidí.
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